



**Kecskemét Megyei Jogú Város
Alpolgármestere**

BESZÁMOLÓ

**Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése
2020. szeptember 17-én
tartandó ülésére**

Tárgy: Képviselői interpelláció és az arra adott válasz a közterületi hulladékszállítással kapcsolatban

Az előterjesztést készítette: Mérnöki Iroda, Öveges László irodavezető
Városüzemeltetési Osztály, Dr. Orbán Csaba osztályvezető

Kezelési megjegyzés: HATÁROZAT-TERVEZET

Döntési változatok száma: 1

Mellékletek: képviselői interpelláció
homlokzati és alaprajzi terv

Véleményezésre megkapta:

Egyéb szervezet, külső szakértő:

Megtárgyalta:

Törvényességi észrevétel nem nincsen.


Dr. Határ Mária
jegyző

**Kecskemét Megyei Jogú Város
Alpolgármestere**

Iktatószám: 18761-2/2020.

BESZÁMOLÓ
Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlésének
2020. szeptember 17-én tartandó ülésére

Tárgy: Képviselői interpelláció és az arra adott válasz a közterületi hulladékszállítással kapcsolatban

Tisztelt Közgyűlés!

Király József képviselő úr 2020. szeptember 10. napján a mellékelt interpellációt nyújtotta be a közterületi hulladékszállítással kapcsolatban

Az interpellációval érintett kérdésekről az alábbiakban számolok be a Tisztelt Közgyűlésnek.

1.) A városképbe illő szeméttárolók kihelyezése

A közterületi hulladék gyűjtés újszerű megoldására számos példát, gyakorlatot áttekintettünk a Duna-Tisza Közi Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. (a továbbiakban: DTKH Nkft.) munkatársaival közösen, amelynek eredményeként megtervezésre került a városban alkalmazni ajánlott kukatároló építmény típusterve.

A tervek a városképi, közútkezelői elvárásokra tekintettel készültek el.

A zárt rendszerű kukatároló telepítése a szükséges engedélyeztetési eljárásokat követően előreláthatólag 2020 szeptember hónapban történik meg az első helyszínen a DTKH Nkft. megrendelésére.

A homlokzati és alaprajzi terveket a beszámoló melléklete tartalmazza.

2.) A házhoz menő lomtalanítás gyakorlatának felülvizsgálata

A hulladékgazdálkodási közszolgáltatás igénybevételével kapcsolatos szabályokat Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a köztisztaságról és a hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló 9/2014. (IV. 24.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: Rendelet) szabályozza.

A Rendelet 31. és 32. §-a tartalmazza a lomtalanításra vonatkozó szabályokat. A jelenleg hatályos szabályokat Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a köztisztaságról és a hulladékgazdálkodási közszolgáltatásról szóló 9/2014. (IV. 24.) önkormányzati rendelet módosításáról szóló 7/2018. (V.31.) önkormányzati rendelete állapította meg.

A rendelet módosításának indokolásában szereplő megállapítások változatlanul helytállóak, miszerint:

- A hulladékról szóló 2012. évi CLXXXV. törvény (a továbbiakban Ht.) 44. § (2) bekezdése a lomtalanítás módjára vonatkozóan változatlanul tartalmazza azt a szervezési elvárást, miszerint „a közszolgáltató törekszik arra, hogy ... a lomtalanítást házhoz menő gyűjtésként szervezze meg”.
- A lomtalanítás korábbi, nem házhoz menő módja számos kedvezőtlen kísérőjelenséggel járt együtt, amelyek közül a városban ezen alkalmakkor kialakuló, csak jelentős többletköltséggel megszüntethető, rendezetlen, szemetes állapotok mellett, a nem lomhulladékként minősíthető, sokszor a veszélyes hulladékok körébe tartozó tárgyak kihelyezése okozta a legtöbb problémát.

- A korábbi rendszer alapján a szerződéssel nem rendelkező lakosok számára is lehetőség volt a hulladék elhelyezésére, sőt vidéki településekről is sok hulladékot hoztak be a kecskeméti közterületekre a lomtalanítások alkalmával, így a „szennyező fizet” alapelv érvényesítésére nem volt lehetőség.
- A lomtalanítás korábbi rendszerében a Ht. 43. § (2) bekezdésében rögzített szabály sem volt maradéktalanul betartható, miszerint a lomtalanítás során közterületre helyezett hulladék a Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zrt. tulajdonát képezi és egyben a közszolgáltató birtokába kerül.

A fenti indokok alapján bevezetett szolgáltatást a közszolgáltató közreműködésével folyamatosan vizsgáljuk, amelyek alapján a következőket állapíthatjuk meg:

Az ügyfelek felismerték azt a lényeges előnyt a korábbi gyakorlattal szemben, hogy nem az önkormányzat és a közszolgáltató által kijelölt időpontban történik a lomtalanítás, hanem az ügyfél által igényelt évenkénti akár 2 időpontban is lehetőség van erre.

2019-ben a lakosság körében azonban hamar elterjedt a házhozmenő lomtalanítás lehetősége, mely a megrendelések számán is jól látható. A társasházi lakosokat is beleértve 2019-ben közel 15.000 db házhozmenő lomtalanítási igényt teljesített a közszolgáltató.

A közszolgáltató a hulladék elszállításakor közvetlenül tudja ellenőrizni, hogy a lomtalanítás körébe nem tartozó hulladékok is kihelyezésre kerültek-e és az esetleges szabályszegések esetén azonnal fel tudja hívni a kihelyező figyelmét a helytelen gyakorlatra.

A rendszerrel kapcsolatban panasz, kifogás az önkormányzathoz ezideig még nem érkezett.

Kérem Tisztelt Képviselő Urat, hogy az interpellációra adott választ elfogadni szíveskedjen. Amennyiben erre nem kerülne sor, kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a határozat-tervezet szerinti döntését meghozni szíveskedjen.

Kecskemét, 2020. szeptember 11.


Dr. Szeberényi Gyula Tamás
alpolgármester

INTERPELLÁCIÓ

Szemereyné Pataki Klaudia
Polgármester Asszony részére

Tárgy: közterületi hulladékelszállítás kérdése

Tisztelt Polgármester Asszony!

Az utóbbi hónapok egyik neuralgikus kérdése lett a kecskeméti közterületen lévő szemétszállító edények és környezetük állapota. Rengeteg panasz érkezett arról – és ezt én is megtapasztaltam, hogy a gyűjtőedények rendszerint csordultig vannak szeméttel és azok környezetében is elhelyeznek háztartási és lomtalanítási hulladékot. Legutóbb másfél éve szintén interpellációmban jeleztem azt, hogy valami nincs rendben a szemét elszállítás körül, hiszen akkor idéztem is egy panaszos levelet, amiből egyértelműen kitűnt, hogy hiába van szolgáltatás és az ehhez kapcsolódó különböző gyűjtőudvaraink, hiba van a rendszerben. Az akkori ígéret szerint ezeket a hiányosságokat igyekeznek felszámolni és zárható, a városképbe illő szeméttárolókat helyeznek ki. Sajnos ez a mai napig nem történt meg.

Ugyancsak felül kell vizsgálnunk a tavaszi és őszi lomtalanítást is, mert a házhoz menő rendszer, ami felváltotta a városrészi lomtalanítást, szintén nem működik. Ezt mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a város szinte egész területén használt ágyak és egyéb bútorok vannak kidobva a kukák mellé.

A fenti helyzetet súlyosbítja az, hogy az özönvízszerű eszések miatt idén már három alkalommal több helyen vízben álltak a kukák melletti szeméthalmazok, illetve a fokozott vírusveszély miatt aggályos a közterületen lévő szemét kezeletlensége.

Kérem Polgármester Asszonyt, hogy soron kívül vizsgálta meg, mi az oka annak, hogy nincs megfelelően elszállítva a felgyülemlett háztartási hulladék, valamint vizsgáljuk felül korábbi döntésünket és állítsuk vissza a tavaszi és őszi lomtalanítást.

Kecskemét, 2020. szeptember 9.

Tisztelettel:



Király József

8. vk. képviselője
Szövetség a Hírös Városért Egyesület